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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2020. Aos dias 17 de fevereiro de 2020 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e José Iranilton de Santana. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das 
Proposições: Requerimento n° 02/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, solicitando um Voto de Aplauso ao Exmo. Senhor Deputado Estadual José Eriberto 
Medeiros - Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco. Vereador Jones 
Fernando justifica que, entre outros feitos positivos do Exmo. Deputado Eriberto Medeiros, o 
que lhe traz à tribuna é reconhecer a sensibilidade que o mesmo teve em criar um espaço de 
acolhimento ao vereador. Um gesto que esta Casa e todas as demais casas legislativas 
municipais devem reconhecer. Além das diversas ações importantíssimas destaca a “Alepe” 
nos municípios que traz um pouco do trabalho desenvolvido pela Assembleia Legislativa para 
conhecimentos das cidades. Colocado em votação o Requerimento n° 02/2020 foi aprovado 
por unanimidade. Requerimento n° 03/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, solicitando um Voto de Pesar pelo falecimento do Monsenhor Orlando do Nascimento 
Silva, nesta ultima segunda feira próxima passada (10/02), aos 64 anos de idade no Real 
Hospital Português, situado na cidade do Recife. Vereador Jones Fernando diz que certamente 
Monsenhor Orlando fazerá falta na comunidade católica, inclusive em nossa Paróquia, onde 
passou sete anos e deixou aqui muitos amigos, independente de religião. Foi um grande 
exemplo de amor ao próximo, de amor à Cristo. Na ocasião o vereador Paulo Silva diz que é 
importante que esta Casa reconheça o quanto importante foi Monsenhor Orlando, que é 
natural da cidade de Surubim, mas que recebeu o título de cidadão macaparanense e faz um 
breve relato de sua vida voltada para a religião. Vereador José Iranilton parabeniza por esta 
homenagem ao Monsenhor Orlando que recebeu desta Casa o Título de Cidadão 
Macaparanense e fez muitas benfeitorias em nossa cidade e merece nosso reconhecimento e 
respeito. Colocado em votação o Requerimento n° 03/2020 foi aprovado por unanimidade. 
Indicação n° 07/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao 
Exmo. Senhor Prefeito Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti, que seja intensificado o 
ritmo de trabalho de construção da Creche Joaquina Amorim da Silva, situada no Bairro da 
Alvorada nesta cidade, para que a mesma possa iniciar as suas atividades. Vereador Jones 
Fernando diz que já  ouvimos por algumas vezes que esta creche iria iniciar as suas atividades. 
Foi prometida pela atual gestão no período de sua campanha eleitoral a inauguração da 
mesma em 2019. Passou-se o ano de 2019 e lamentavelmente aquele espaço não foi concluído 
e o ritmo de suas obras tem sido muito lento e isso tem atrapalhado a vida de centenas de 
crianças. Não entendemos o fato de estas obras estarem tão lentas se há dinheiro em conta 
para a sua conclusão. Na ocasião o vereador Ricardo Alexandre parabeniza pela solicitação,
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pois esta é uma característica desta gestão, a de deixar para finalizar obras próximo as 
eleições. Além dessa obra da creche, existem muitas outras que foram inicializadas na gestão 
passada e nestes três anos elas mal saíram do lugar. Colocada em votação a Indicação n° 
07/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 08/2020 de autoria do vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando Exmo. Mozart Alencar, Diretor Regional da 
COMPESA Mata Norte, que determine a troca da encanação, para uma que seja mais 
adequada para os moradores. Vereador José Aguinelo diz que infelizmente a equipe da 
COMPESA trata os macaparanenses de uma maneira que chega a ser desumana, prestando 
um serviço de péssima qualidade. Foi instalado os relógios de medição nas casas dos 
moradores destas ruas, mas a encanação principal não, então os próprios moradores foi quem 
colocaram, senão até hoje estariam sem água. Indicação n° 09/2020 de autoria do vereador 
José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Secretário Municipal de 
Esportes, Adaias Lucena dos Santos JR, que venha a colocar uma tela de contenção e fazer a 
pintura das barras no campo de futebol de Pirauá. Vereador José Aguinelo diz que foi 
procurado por alguns desportistas que relataram os problemas deste campo e também 
solicitaram que o vereador levasse esta cobrança ao prefeito. É importante que este trabalho 
seja feito para que os desportistas daquela localidade possam usufruir desta área de lazer. Na 
ocasião o vereador Jailton Marcelo parabeniza pela indicação, inclusive já  havia relatado este 
problema ao secretário de esportes. Colocadas em votação as Indicações n° 0 e 09/2020 foram 
aprovadas por unanimidade. Indicação n° 10/2020 de autoria do vereador José Paulo Medeiros 
da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que 
veja a possibilidade de instalar sistemas de segurança nas escolas e creches da rede municipal 
de ensino e demais prédios públicos. Vereador Paulo Silva relata que a Creche Vovó Santina 
suspendeu suas atividades pelo fato da mesma ter sido roubada e ter sua encanação 
danificada. Claro que a implantação deste sistema de segurança não acabará totalmente, mas 
no mínimo irá inibir este tipo de ação trazendo mais segurança para funcionários, alunos e 
freqüentadores. Na ocasião o vereador Jailton Marcelo parabeniza pela indicação, pois vez ou 
outra isto acontece e a implantação deste sistema ira inibir esta ação. Vereador José Iranilton 
também parabeniza pela indicação e solicita que a mesma se estenda aos demais prédios 
públicos municipais. Vereador Ricardo Alexandre diz que esta é uma boa ideia, pois cada vez 
que isto acontece o município fica com o prejuízo tendo que reparar danos deixados e 
comprar novamente os equipamentos furtados. Vereador Jones Fernando diz que nesta hora 
podemos perceber o quanto faz falta uma guarda municipal realizando estes monitoramentos 
nas áreas e prédios públicos. Solicita que esta proposta seja levada ao prefeito de uma maneira 
mais ampla tendo em vista que esta foi uma de suas promessas de campanha. Indicação n° 
11/2020 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando a Ilma. Senhora 
Manuela Marinho, Presidente da COMPESA, que providencie o melhoramento no sistema de 
abastecimento de água do município de Macaparana. Vereador Paulo Silva diz que muitas 
ruas de Macaparana sofrem com a falta de água, não porque não tem, mas pela falta de 
equipamentos utilizados para a sua distribuição. Infelizmente os anos nesta Casa passam e o 
assunto sobre a COMPESA é o mesmo, e é uma questão fácil para a mesma resolver. 
Enquanto isso a população continua sofrendo. Colocadas em votação, as Indicações n° 10 e 
11/2020 foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 12/2020 de autoria do vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael 
Francisco de Moraes Cavalcanti, que o mesmo determine o reajuste do salário dos 
profissionais Agentes de Endemias e Comunitários de Saúde de acordo com a Lei Federal 
13.708 de 14 de agosto de 2018, Art. 9o, § Io, inciso II, que estabelece um valor de RS
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1.400,00 (mil e quatrocentos reais) em Io de janeiro de 2020. Vereador Ricardo diz que foi 
procurado por alguns agentes destes profissionais que se encontram revoltados com a falta de 
compromisso do prefeito com os mesmos. Existe uma Lei Federal que institui o salário base 
desta categoria em janeiro deste ano o valor de mil e quatrocentos reais, o que até agora não  ̂
foi feito. Nós desta Casa damos o total apoio para que o prefeito mantenha as contas em dia, 
para conceder reajustes salarial, mas infelizmente o que vemos aqui é um governo fraco. 
Indicação n° 13/2020 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine 
ao setor competente a realização da manutenção dos ar condicionados e ventiladores da 
Escola Municipal de Referência Anita de Moraes Andrade que estão sem funcionar e com 
isso traz certo transtorno aos professores e alunos. Vereador Ricardo Alexandre diz qe ouviu 
relatos de que esta falta do ar condicionado e ventiladores estão causando um grande 
transtorno aos alunos e professores que freqüentam aquela escola. Isso prejudica até no 
aprendizado e rendimento dos alunos. Colocadas em votação, as Indicações n° 12 e 13/2020 
foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 14/2020 de autoria do vereador Carlos 
Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao Exmo. Senhor Secretário Municipal de Obras e 
Infraestrutura, Ricardo de Arruda Lira, solicitando que seja retomada a obra de construção da 
quadra da Paquevira. Vereador Carlos Vangel diz que esta indicação é para formalizar este 
pedido o qual já  foi debatido na sessão passada nesta Casa. Colocada em votação a Indicação 
n° 14/2020 foi aprovada por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade dos Projetos 
de Lei n° 23 e 24/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa. Em seguidda o 
Presidente Josias Alexandre escolhe os vereadores José Ivaldo, Vereadora Maria do Socorro e 
Carlos Vangel para comporem a Comissão Espacial onde a mesma deverá deliberar as 
proposições de honraria protocoladas na Casa. Neste momento o vereador Paulo Silva pede 
que o Presidente inclua, ao menos, um vereador da bancada oposta para compor a comissão.
A sugestão foi acatada pelo Presidente o qual substituiu o vereador Carlos Vangel pelo 
vereador Jailton Marcelo. Em seguida dá prosseguimento a sessão facultando a palavra aos 
vereadores no tema livre. Vereador Jones Fernando reforça mais uma vez a necessidade da 
administração pública municipal dar uma maior atenção aos motoristas de transporte 
alternativo da Rua Barbosa Lima Sobrinho. Nada até o momento foi feito ao estacionamento 
para melhor desempenho do seu trabalho. Fala também sobre o abastecimento de água no sítio 
Pá Seca, que passou mais de um ano desativada, voltando a funcionar depois de vários apelos 
desta Casa, mas que hoje algumas casas da localidade estão sem água em suas torneiras. Fala 
sobre o desperdício de dinheiro público que ocorre através das obras inacabadas do município 
e dos calçamentos danificados que certamente irão piorar. Diz que é inadmissível que a 
COMPESA, uma empresa que arrecada milhares de reais na cidade, não tenha a capacidade 
de investir na melhoria do abastecimento de água da cidade. Uma simples bomba a empresa 
não tem coragem de adquirir para esta melhoria. É uma falta de comprometimento com nossa 
cidade, um descaso com os macaparanenses. Esta Casa sempre bateu nesta tecla, mas 
infelizmente este é um problema que está longe de ser resolvido, mas o que está dentro do 
alcance de nós vereadores, estamos fazendo. Vereador Carlos Vangel faz um alerta ao 
Secretário de Obras, pois está chegando o período das chuvas e é bom que seja feito um 
trabalho preventivo nas estradas, nas ruas, nas galerias de esgoto e em locais que apresentam 
risco. Vereador José Aguinelo parabeniza o vereador Paulo Silva pela passagem do seu 
aniversário. Convida todos para se fazer presentes no Bloco Rolo na Folia. Vimos em rede 
social brigas em blocos de rua e isso é lamentável, essas pessoas que saem de suas casas na 
intenção de brigar, enquanto que outras pessoas querem apenas se divertir com seus amigos e
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famílias. Vamos sair para brincar na paz, esquecer questões políticas, sem confusão. 
Vereadora Maria do Socorro parabeniza o vereador Paulo Silva pelo seu aniversário. Relata 
que esta semana conversou com uma senhora que lhe lamentava sobre uma questão política 
afirmando que esta gestão é uma gestão de mentiras. Tem vereador que vai a tribuna falar do 
que o ex prefeito não fez, mas o que devemos fazer na verdade é ouvir o povo e fazer as 
cobranças que eles precisam, mas mesmo cobrando, não vemos nada ser feito. Como o 
vereador Zezinho falou, vamos brincar na paz, nos divertir sem confusão. Aproveita a 
oportunidade para convidar a todos para participar do Bloco Gaviões na Folia e curtir o 
carnaval e esquecer partido político. Vereador Ricardo Alexandre também parabeniza o 
vereador Paulo Silva, os outros aniversariantes da semana, Socorro e Antônio Moraes. Pede 
que todos saiam para brincar o carnaval em paz. Convida a todos para curtirem o Bloco 
Gaviões na Folia que hoje podemos considerar o maior bloco a se apresentar no município, 
mas que por picuinha política não consta na programação da prefeitura. Fala sobre a falta do 
veículo a disposição da saúde do distrito de Lagoa Grande que foi retirado. Aquele é um local 
esquecido pelo prefeito. São três anos sem nenhuma assistência, nem uma simples ambulância 
para os moradores tem, não há local de lazer algum. Fala sobre a atenção que se deve ter com 
as estradas, onde o Secretário de Desenvolvimento Social é quem toma a frente sendo um 
desvio de sua função, deixando sua área desassistida. Esta é uma administração incompetente, 
sem gestão, pois durante estes três anos nós demos nesta Casa todas as condições financeiras 
ao prefeito, mas só vemos reclamações da população, principalmente na área da saúde. Este é 
um ano de eleição, então acredita que muitas coisas serão feita. Vereador Paulo Silva diz que 
apresentará na próxima semana uma solicitação ao prefeito para que o mesmo adquira uma 
bomba d’água para que fique a disposição dos macaparanenses. Diz que durante os anos que 
esteve envolvido na administração pública pode afirmar com certeza que nosso carnaval é 
cultural, o povo gosta, o que devemos fazer é ter a consciência de brincar pacificamente, sem 
acessos, pregando a paz e mostrando que o carnaval passa. Existem aqueles que se recolhem 
em retiro espiritual e a prefeitura também tem que dar atenção a isso. Agradece pelas 
felicitações de aniversário. Em seguida o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva 
agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 02 
de março de 2020, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois 
mandou lavrar a ata que lida e achada conforme to d o s ^ ^ ^ e a d 9i^ ^ p i2smtesIè^n€ilínente 
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